
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ - Α.Κ.Ε.  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   07-11-2024   με   αριθμό   1008/ 311  Ερώτηση  και  Αίτηση  
            Κατάθεσης  Εγγράφων  του  Βουλευτή  κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε                

ότι, ως προς τα θιγόμενα σε αυτό ζητήματα, σχετικά τυγχάνουν τα ειρηθέντα κατά                     
την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ. 138/ 04-11-2024                          
και 145/ 04-11-2024 (ΚΑ’ Συνεδρίαση της 11-11-2024) Επίκαιρων Ερωτήσεων                            
των Βουλευτών κ.κ. Θ. (Π.) ΠΕΡΚΑ και Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, αντίστοιχα 
(www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias). 

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι στις διατάξεις του άρθρου 3 (παράγραφος 2,               
εδάφιο α’) του ν. 3169/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 189), εξειδικεύεται ο κανόνας της επιλογής του 
ηπιότερου μέσου και απαριθμούνται, ενδεικτικά, τα μέσα από το ηπιότερο προς το βαρύτερο 
(ήτοι, παραινέσεις, προτροπές, χρήση εμποδίων, σωματικής βίας, αστυνομικής ράβδου, 
επιτρεπτών χημικών ουσιών ή άλλων ειδικών μέσων, προειδοποίηση για χρήση πυροβόλου 
όπλου και απειλή με πυροβόλο όπλο). Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 4 (παράγραφος 2) του 
π.δ/τος 45/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), το προσωπικό των Υποδιευθύνσεων Μέτρων Τάξης και 
Αποκατάστασης Τάξης, για την προστασία του σε εξαιρετικές περιπτώσεις συναθροίσεων 
κατά τις οποίες υπάρχουν βάσιμες υπόνοιες διάπραξης έκνομων ενεργειών, δύναται να 
χρησιμοποιεί κινητά φράγματα ή άλλο εύκαιρο και κατάλληλο για τον ως άνω σκοπό 
εξοπλισμό.  

Διευκρινίζεται δε ότι, η χρήση χημικών ουσιών αποτελεί έναν σύγχρονο τρόπο 
αντιμετώπισης βίαιων επεισοδίων που εκδηλώνονται κατά τη διάρκεια διαφόρων εκδηλώσεων 
με μαζική συμμετοχή πλήθους, όπου το μέγεθος, η διάρκεια και η έκταση των επεισοδίων  
δεν είναι εφικτό να αντιμετωπιστούν μόνο με τη χρήση του συνήθους αστυνομικού 
εξοπλισμού, ενώ πραγματοποιείται από εκπαιδευμένο και έμπειρο προσωπικό, κατόπιν 
εκτίμησης της υφιστάμενης, κάθε φορά, κατάστασης, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας και με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου 
και κοινωνικού συμφέροντος. 
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Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι η προμήθεια χημικών υλικών, για τις ανάγκες              

της Ελληνικής Αστυνομίας, υλοποιείται από τη Διεύθυνση Προμηθειών του Αρχηγείου,              
μέσω απόρρητων διαγωνιστικών διαδικασιών. Στο πλαίσιο αυτών, ο εκάστοτε προμηθευτής, 
κατά την κατάθεση της προσφοράς του προκειμένου να συμμετάσχει στον διαγωνισμό, 
επισυνάπτει Δελτίο Δεδομένων Ασφαλείας (Δ.Δ.Α.), το οποίο περιέχει πληροφορίες  
αναφορικά με την ασφάλεια και τον ορθολογικό χειρισμό των εν λόγω υλικών και 
συντάσσεται σύμφωνα με τις διατάξεις των Κανονισμών (ΕΚ) 1907/2006 και 1272/2008              
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 18ης Δεκεμβρίου 2006 και                         
16ης Δεκεμβρίου 2008, αντίστοιχα. Τονίζεται δε ότι, τα υπόψη Δ.Δ.Α. υποβάλλονται                    
για έλεγχο ορθότητας στο Γενικό Χημείο του Κράτους (Γ.Χ.Κ.), ενώ κατά το στάδιο 
παραλαβής της προμήθειας των ως άνω υλικών, αποστέλλεται απενεργοποιημένο δείγμα              
στο Γ.Χ.Κ. -συνοδευόμενο από το αντίστοιχο Δ.Δ.Α.- για εργαστηριακό έλεγχο, προκειμένου 
να ολοκληρωθεί η οριστική παραλαβή τους. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της 
κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους.  
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